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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Gestione fallimentare del "Muro Libero" nel sottopasso Piazza

Venezia - Via dei Giardini e relativa quantificazione del danno

economico.

PREMESSO CHE:

Il sottopasso pedonale che collega il parco di Piazza Venezia a Via dei Giardini

rappresenta uno snodo fondamentale per la mobilità dolce cittadina, utilizzato

quotidianamente da centinaia di residenti, famiglie e bambini diretti agli asili e alle aree

gioco limitrofe;

Recentemente, l’Amministrazione ha disposto la chiusura totale del passaggio per

un’intera settimana per eseguire un intervento di imbiancatura che, nelle intenzioni

dichiarate o percepite, avrebbe dovuto essere risolutivo e definitivo per il decoro del

sito;

Tale intervento si è rivelato una superficiale "copertura di riparazione", svanita nel

volgere di poche ore a causa della ricomparsa immediata di scritte dal contenuto

blasfemo, volgare e profondamente degradante, come ampiamente documentato dalle

segnalazioni fotografiche dei cittadini.

CONSIDERATO CHE:
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La targa ufficiale di "Muro Libero" affissa nel sottopasso funge, di fatto, da

autorizzazione istituzionale a un imbrattamento selvaggio e privo di qualsiasi

coordinamento o valore artistico;

Sebbene lo strumento del "Muro Libero" possa avere una sua validità sociale, esso deve

essere necessariamente accompagnato da un regolamento di gestione e da forme di

controllo minime, poiché l'attuale "anarchia visiva" permette a chiunque di intervenire

rovinando il bene comune con messaggi inaccettabili per la pubblica decenza;

Già in passato si era proceduto a un primo ciclo di lavori di pulizia a seguito di reiterate

proteste, dimostrando che l'Amministrazione è a conoscenza della cronicità del

problema ma insiste in una strategia che produce solo costi e nessun beneficio duraturo.

TUTTO CIÒ PREMESSO,

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Quali siano stati i costi puntuali sostenuti per il primo intervento di ripristino e a quanto

ammontino le spese complessive del secondo e più recente intervento (materiali,

manodopera e costi vivi della chiusura settimanale).

In base a quale valutazione di opportunità politica si sia deciso di mantenere la qualifica

di "Muro Libero" in un sito così sensibile, pur sapendo che tale scelta avrebbe vanificato

immediatamente l'investimento fatto per l'imbiancatura.

Se non si ritenga necessario revocare la concessione di "Muro Libero" per questo

specifico sottopasso o, in alternativa, sottoporre l'area a una vigilanza (anche

tecnologica) che impedisca la comparsa di scritte assurde e offensive che nulla hanno a

che vedere con l'arte urbana.

Quali azioni concrete si intendano intraprendere per garantire che i soldi dei

contribuenti non vengano più utilizzati per "coperture lampo" destinate a durare meno

di qualche giorno.

A norma di regolamento si chiede risposta scritta
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